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 Η αντιμετώπιση της διαφθοράς 
Είναι θρησκευτική, εθνική και κοινωνική ευθύνη 

 
Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, τον Κύριο του σύμπαντος, ο οποίος 

τονίζει στο ιερό Του βιβλιο: «και μην διασκορπίζεις την φθορά πάνω 
στην γη, διότι ο Αλλάχ δεν αγαπάει τους φθορείς». Μαρτυρώ ότι δεν 
υπάρχει άλλος θεός, παρά μονάχα ο Αλλάχ. και μαρτυρώ ότι ο 
Μουχάμμμαντ είναι δούλος Του και Απεσταλμένος Του. την ειρήνη και 
την ευλογία του Αλλάχ να έχει, αυτός, τα μέλη της οικογένειάς του, οι 
σύντροφοί του, και όλοι όσοι ακολουθούν πιστά την πορεία του, μέχρι 
τον ερχομό της ημέρας της κρίσεως. 

Η διαφθορά είναι ένα αρνητικό φαινόμενο που σπαταλά τις 
ενέργειες των ατόμων και των κρατών, και αποτελεί εμπόδιο για την 
οικοδόμηση και την ανάπτυξη. Επομένως, οι θεικοί νόμοι συμφώνησαν 
να προειδοποιήσουν ενάντια στη διαφθορά σε όλες τις μορφές και 
μορφές της. Τονίζει το Κοράνι, δια μέσω του Προφήτη του Αλλάχ το 
Σάλιχ, «και μην προκαλείτε διαφθορά στην γη». Επίσης ο Προφήτης 
Σούαιμπ είπε, όπως αναφέρεεται στο Κοράνι, «μην στερήσετε από τους 
ανθρώπους τα αντικείμενά τους, και μην διασκορπίσετε την διαφθορά 
στην γη». Και ο Μωυσής μιλώντας στον αδελφό του τον Αερών είπε, 
«να κάνεις το καλό, και να μην ακολουθήσεις την πορεία των 
φθορείων». Είπε ο Προφήτης, «όποιος αναζητά την ικανοποίηση του 
Αλλάχ, και υπακούει τον ηγέτη του, και ξοδεύει για χάρη του Αλλάχ, 
και είναι ήπιος με τον συναίτερό του, και απομακρύνεται από την 
φθορά, τότε ανταμείβεται πάντα, ακόμα και αν κοιμάται). 

 Η διαφθορά έχει πολλές μορφές, η πιο σοβαρή από τις αυτές 
σχετίζεται με οικονομικές και διοικητικές παρεκκλίσεις, μέσω 
κατάχρησης δημοσίου χρήματος, παράλειψης καθήκοντος, νεποτισμού, 
δωροδοκίας και απάτης. Το Κοράνι τονίζει «Μην σπαταλάτε τις 
περιουσίες σας μεταξύ σας άδικα}, λέει ο Προφήτης μας (την ειρήνη να 
έχει): «η κατάρα του Αλλάχ στον δωροδοκητή και στον 
δωροδοκημένο), και λέει (την ειρήνη του Αλλάχ να έχει): (κάποιοι 
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άνθρωποι σπαταλούν τα χρήματα που χαρίζει ο Αλλάχ, άδικα, θα 
τιμωρηθούν με την κόλαση την ημέρα της κρίσεως), λέει «η σκάρκα 
που τρέφεται από αμαρτωλό χρήμα, θα καεί στην κόλαση». Και λέει, 
«όποιος μας εξαπατά, δεν θεωρείται ένας από μας). 

Η αντιμετώπιση της φθοράς είναι καθήκον θρησκευτικό, εθνικό και 
κοινωνικό. Η θρησκευτική ευθύνη φαίνεται στην αγωγή της ψυχή, με 
εναν τρόπο που να την κάνει να φοβάται τον Αλλάχ. τονίζει ο Αλλάχ, 
(ο Αλλάχ είναι πάντα μαζί σας, όπου και αν βρίσκεσθε). Και, «ο Αλλάχ 
σας παρατηρεί). Είναι επίσης απαραίτητο να ενσταλάξουμε στις ψυχές 
τις αξίες της ειλικρίνειας, της αξιοπιστίας, της πίστης και άλλων 
ενάρετων αξιών. Το Κοράνι τονίζει, «ή μήπως να αντιμετωπίζουμε 
εκείνους που πιστεύουν και κάνουν καλές πράξεις, με τον ίδιο τρόπο 
που αντιμετωπίζουμε τους φθορείς». 

Όσον αφορά την εθνική ευθύνη, απαιτεί την ενίσχυση των αξιών της 
πίστης και του ανήκειν στην πατρίδα, την εμβάθυνση του αισθήματος 
ευθύνης, απέναντι στο δημόσιο χρήμα και τις δημόσιες υπηρεσίες 
κοινής ωφέλειας, τη διάδοση μιας κουλτούρας ακεραιότητας και 
διαφάνειας σε ευρεία κοινωνική κλίμακα. Λέει ο Αλλάχ (εκείνοι που 
καταπολεμούν τον Αλλάχ και τον Απεσταλμένο Του, και 
διασκορπίζουν την φθορά επάνω στην γη, θα σκοτώνονται, ή 
σταυρώνονται ή να κόβονται τα πόδια τους και τα χέρια τους 
αντιστρόφως). 
 

**** 

Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, και την ειρήνη και την ευλογία του 
Αλλάχ να έχει ο Προφήτης Του ο Μουχάμμαντ. 

Η κοινωνική ευθύνη απαιτεί την ενίσχυση της γενικής κουλτούρας, 
που απορρίπτει τη διαφθορά και την επίτευξη συνειδητής κοινωνικής 
επίβλεψης του κινδύνου της διαφθοράς σε ολόκληρη την κοινωνία, 
μέσω της ενεργοποίησης του ρόλου των θρησκευτικών, εκπαιδευτικών 
και μέσων ενημέρωσης. Τονίζει το Κοράνι, «ο Κύριός σου δεν θα 
κατέστρεφε την πολιτεία άδικα, αν οι κάτοικοί της είναι ενάρετοι). 
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Απαιτεί επίσης να μην συγκαλύψουμε κανέναν διεφθαρμένο και να 
συνεργαστούμε με τις αρμόδιες αρχές, για την αποκάλυψη κάθε είδους 
διαφθοράς, ώστε να επικρατεί σταθερότητα σε ολόκληρη την κοινωνία. 

«Η ομοίωση του ανθρώπου που τηρεί τα όρια που ορίζει ο Αλλάχ και 
του ανθρώπου που τα παραβαίνει, είναι σαν τους ανθρώπους που 
επιβιβάζονται σ’ ένα πλοίο αφού ρίξουν κλήρο. Μερικοί από αυτούς 
βρίσκονται στο κάτω κατάστρωμά του και άλλοι στο πάνω 
(κατάστρωμα). Όσοι βρίσκονται στο κάτω του (κατάστρωμα), όταν 
χρειάζονται νερό, πηγαίνουν στους επιβάτες του πάνω καταστρώματος. 
Τότε σκέφτονται και λένε: «Αν κάνουμε μια τρύπα στον πάτο του 
πλοίου, δεν θα ενοχλήσουμε εκείνους που είναι πάνω. Αν τους αφήσουν 
να πραγματοποιήσουν το σχέδιό τους, θα πνιγούν όλοι, αλλά αν δεν 
τους αφήσουν να προχωρήσουν (με το σχέδιό τους), όλοι θα 
παραμείνουν ασφαλείς». 

Θεέ μου φύλαξε την Αίγυπτο και όλες τις χώρες του κόσμου. 

 

 


